
STAROVĚKÉ PRAMENY

Ze zdvořilosti ke svým badatelským druhům považují klasičtí historici přirozeně a právem znalost starověkých pramenů za samozřejmost. Tato kniha je určena širokému okruhu čtenářů a následující seznam může posloužit jako vodítko těm, kdo si chtějí utvořit vlastní názor a sami vše prozkoumat. Skoro všechna díla jsou k dispozici v překladech; o relativní spolehlivosti těch nejdůležitějších jsme hovořili v textu.

Arrianos: *Tažení Alexandra Velikého*

Quintus Curtius: *Dějiny Alexandra Velikého*

Diodóros Sicilský: *Dějiny* (XVII. kniha je věnována Alexandrově vládě; XVI. a XVIII. líčí události před a po ní)

Justinus: *Výtah z Troga*

Doplňkové životopisné podrobnosti a anekdoty:

Plutarchos: *Životy*: Démostenés, Eumenés, Fokión

Plutarchos: *Etické spisy*: O osudu či ctnosti Alexandrově; Výroky králů a velitelů

Strabón: *Zeměpis* (kniha XV. s mnoha citacemi z Nearcha)

Athénaios: *Diepnofoisté* (rozvláčné klepy)

L.Pearson: *Ztracené dějiny Alexandra Velikého* (*The Lost Histories of Alexander the Great*; sebrané fragmenty s komentáři o autorech).

American Philological Association, New York; vydáno také ve Velké Británii 1960

Díla vztahující se k Alexandrovu životu a době:

Démostenés: *Projevy*

Aischinés: *Projevy*

Isokratés: *Dopisy a projevy*

Aristotelés: zejména jeho *Politika* a *Etika*

Diogenés Laertios: *Životy filozofů: Život Aristotelův*

Díla, která Alexandr znal a jež jistě nebo pravděpodobně ovlivnila jeho myšlení:

Homér: *Ilias*

Xenofón: *Anabaze; O Kýrově vychování*

Hérodotos: *Dějiny*

Euripidés: Tragédie (zejména snad *Bakchantky*, napsané a poprvé inscenované v Makedonii)

K legendě:

E.A. Wallis Budge: *Kniha o Alexandrovi v Etiopii* (The Alexander Book in Ethiopia). Oxford University Press, Londýn 1933

George Cary: *Středověký Alexandr* (The Mediaeval Alexander), vyd. D. J. A. Ross. Cambridge University Press, Londýn 1965

A.M. Wolohojian (překl.): *Romance o Alexandrovi Velikém od Pseudo-Kallisthény* (*The Romance of Alexander the Great by Pseudo-Callisthenes*, překlad dobré arménské verze). Columbia University Press, New York a Londýn 1969

Starobylý Clarkeův překlad díla *Iskandarnáma* je bohužel těžko k sehnání.